



U ovom broju:

* **Hronika**

- Hronika povratka

* **Poginuli i nestali**

- Informacije
- Ekshumacije
- Identifikacije

* **Sudski postupci**

- Protiv Srba u RH
- Protiv Hrvata u RH
- Ex Jugoslavija
- Interpolove potjernice
- Pred Haškim tribunalom

PRIJAVA

Najtiražniji hrvatski dnevni listovi su 16. juna 2007. godine objavili vijest: "Osiječki advokat Dražen Matijević podnio je jučer krivičnu prijavu županijskim državnim odvjetništvima u Gospiću, Karlovcu, Sisku, Šibeniku i Zadru protiv Save Štrpca, nekadašnjeg sekretara 'samoproglašene Vlade Krajine' zbog krivičnog djela genocida, zločina protiv civilnog stanovništva i zločina protiv ratnih zarobljenika".

Vijest su pratili i poduži komentari autora prijave da istu podnosi zato što "nadležna državna odvjetništva u RH nisu do danas pokrenula krivični postupak protiv prijavljenog Save Štrpca, iako raspolažu s podacima o njegovoj ulozi u počinjenju ratnih zločina od samog početka rata i srpske okupacije kao i s podacima o počinjenju svakog zločina", uz daljnju tvrdnju "kako je Savo Štrbac predložen za svjedoka optužbe u sudskom postupku protiv hrvatskih generala Mirka Norca i Rahima Ademija", te kako "očekuje od nadležnih državnih odvjetništava kojima podnosi prijavu da poduzmu najhitnije zakonske korake - pokretanje istražnog zahtjeva (protiv Štrpca) i određivanje pritvora".

Bilo je i ranije mnoštvo prijava protiv mene od raznih pojedinaca i udruženja u Hrvatskoj za "sve i svašta", ali nisu dobijale ni približan medijski značaj ni u Hrvatskoj ni u regionu kao ova Dražena Matijevića, advokata sa 40 godina radnog iskustva i jednog od branilaca optuženog Branimira Glavaša, njegovog sugrađanina, za zločine počinjene nad Srbima na području Osijeka u toku 1991. i 1992. godine, čiji je i sam bio bliski saradnik u tim ratnim godinama.

Advokat sa tolikim radnim stazom kao što je Matijević, (koji je još 1967. godine magistrirao na temu "Položaj branitelja u jugoslovenskom krivičnom postupku, komparacija s postupcima SR Njemačke i SAD-a"), mora da zna da takav pamflet kao što je njegova prijava ne može biti valjana osnova, u pravno uređenim državama, za pokretanje istrage. Takav "stručnjak" mora da zna i to da bi državna tužilaštva u RH, da imaju dokaze, za koje on tvrdi da ih posjeduju, već odavno pokrenula krivični postupak protiv mene, jer me odavno smatraju državnim neprijateljem Hrvatske.

Zašto je onda Matijević podnio tu prijavu?

Jedan od razloga je svakako očekivana medijska pažnja, pošto voli da se samoreklamira (dovoljno je pročitati njegovo "Otvoreno pismo Državnim i stranačkim čelnicima u Domovini povodom petnaeste obljetnice međunarodnog priznanja RH" iz januara ove godine, koje se može naći i na internetu, u kojem se prikazuje "jedinim zaštitnikom čistote domovinskog rata), koju je i dobio, ne zbog sebe, već zbog dobro odabranog objekta svog napada.

- nastavak na slijedećoj strani -

IZDAVAČ: VERITAS

GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK: Savo Štrbac

SARADNICI: Biljana Trkulja, Korana Štrbac,

Danijel Milanković i Janko Velimirović

ADRESA: Beograd, ul. Dečanska (M. Pijade) 8/4

TEL/FAKS: 011/3236-486

E-Mail: veritas@yubc.net

WEB: www.veritas.org.yu

PRIJAVA

nastavak sa prethodne strane

Drugi razlog je osveta, samoinicijativna ili po nagovoru njegovog branjenika Glavaša, pošto su ubjeđeni da sam ja kriv za Glavašev trenutni krivičnopравни položaj. Pri tom treba napomenuti da ni Matijeviću ni njegovom branjeniku hrvatsko pravosuđe nije dobro (tražili su da se Glavašev slučaj izmjesti iz Hrvatske), ali će biti dobro ako procesuiru Savu Štrpca.

Podnošenje prijave na čak pet tužilaštava, u takvoj jednoj nepravnoj državi, moglo bi i uroditi plodom, pošto bi se u nekom od njih mogao pronaći njemu sličan ostrašćeni "domoljub" i zatražiti pokretanje istrage protiv Štrpca, a dokaz za "osnovnu sumnju" uzeti njegovu nacionalnu pripadnost, kao što je urađeno u hiljadama drugih slučajeva.

A jedan od razloga bi mogao biti i moja eliminacija kao svjedoka u krivičnim predmetima, koji se vode protiv pripadnika hrvatske vojske i policije pred međunarodnim i domaćim sudovima, posebno u slučaju "Medački džep", što je i sam naveo u prijavi, a koji je trebao započeti za koji dan po podnošenju prijave.

Moram priznati da mi je ovaj potanji razlog bio najmanje realan.

Ta moja procjena zasnivala se na činjenici da je predmet "Medački džep", ustupljen hrvatskom pravosuđu od strane ICTY-a po podizanju optužnice, sa spiskom svjedoka i svim dokazima i što je na "prilagođenu" optužnicu hrvatskom zakonu saglasnost dala Glavni tužilac Haškog tužilaštva Karla Del Ponte i što je predmet i dalje pod pažnjom ICTY-a, koji se, ukoliko bude bilo kakvih nepravilnosti, može ponovo vratiti u nadležnost toga suda.

Priznajem da je moja procjena bila pogrešna. Demantovao me je postupajući tužilac u ovom predmetu kad je na samom otvaranju glavnog pretresa odustao od sopstvenog prijedloga da se saslušam kao svjedok. Već tada je bilo jasno da je to tužilac uradio pod pritiskom javnog mnjenja izazvanog i Matijevićevom prijavom.

Odluci tužioca da odustane od mog saslušanja, usprotivio se Norčev branilac advokat Željko Olujić, zatraživši moje saslušanje zbog toga što je "riječ o osobi koju se sumnjiči za ratni zločin, a zbog toga je upitno može li sud njegovu dokumentaciju smatrati vjerodostojnom".

I branilac optuženog Ademija advokat Čedo Prodanović (inače Srbin, koji je kao saradnik HHO i sam sudjelovao u prikupljanju dokaza o zločinima nad Srbima), suprotstavio se čitanju dokumenata "srpske udruge VERITAS-a, koju vodi Savo Štrbac", uz obrazloženje da je "Štrbac deklarirani neprijatelj hrvatskih vlasti, da je sarađivao s Haškim tužiteljstvom, dostavljao im dokumentaciju, a u nekoliko slučajeva bile su jasne njegove manipulacije".

I sud, treći dan suđenja, odlučujući o prijedlozima

stranaka, donosi "solomunsko" rješenje - odbija zahtjev odbrane da se kao svjedok saslušava Savo Štrbac, direktor srpskog Informaciono-dokumentacionog centra "Veritas", koji je kao saradnik Haškog tužiteljstva sudjelovao u prikupljanju dokumentacije o navodnim hrvatskim zločinima tijekom Domovinskog rata. Sud neće razmatrati ni njegove dokumente, jer je procijenjeno da postoje relevantniji podaci o nestalim i ubijenim u Medačkom džepu u septembru 1993.

Dakle "igra" u kojoj su u istom timu igrali Matijević, tužilaštvo, odbrana i sud, dala je rezultate.

Pobjednička logika toga tima je slijedeća: Ako Savo, kao "dokazani neprijatelj hrvatskih vlasti", ne svjedoči, ako se dokumentacija VERITAS-a, koja je inače "falsifikovana", ne razmatra, onda nema ni dokaza da je zločin počinjen, a optuženi generali će biti oslobođeni.

Ovakav scenario je namijenjen biračkom tijelu u Hrvatskoj, pošto će se parlamentarni izbori održati do kraja godine, a presuda u slučaju "Medački džep" očekuje se najranije za godinu dana.

Naime, stranka na vlasti u RH želi, što je i normalno, da i dalje ostane na vlasti, a to je moguće ako pobijede na predstojećim jesenjim parlamentarnim izborima. Pobijediti mogu ako sami preko "sudskih procesa ne okaljaju čistotu domovinskog rata".

A kada izbori prođu, bar što se tiče ovog sudskog predmeta, stvari će se vratiti u normalu, a to znači da će sud, bez obzira da li će Savo Štrpca saslušati kao svjedoka i razmatrati VERITAS-ove dokumente, donijeti osuđujuću presudu, jer su zločini evidentni, o čemu će svjedočiti stotinjak svjedoka optužbe, među kojima 30-ak oštećenih Srba i 20-ak pripadnika UN-a i velik broj materijalnih dokaza.

Garancija za to je i preporuka Haške tužiteljice Karle Del Ponte, koju je dala 26. juna ove godine u Briselu pred Odborom za inostrane poslove EU-a, "da se Hrvatsku kao kandidatsku zemlju dobro nadgleda u njezinom odnosu prema Haškom sudu s ocjenom da procesi koje je Tribunal ustupio hrvatskim sudovima teku u atmosferi nezadovoljne javnosti, velikog pritiska medija na sudove, pa čak i pritiska za svjedoke".

Nije teško zaključiti da se te njene preporuke i ocijene odnose upravo na slučaj "Medački džep".

I na kraju ne mogu a da ne upitam kolegu Čedu Prodanovića (poznajemo se iz studentskih dana kada smo se zajedno borili protiv "hrvatskog maspoka"): zašto bih trebao da budem prijateljski naklonjen (ovakvim) hrvatskim vlastima i od kada je to "neprijateljska deklarisanost" uslov za svjedočku podobnost i vjerodostojnost dokumenata?

Prezime, ponekad, zaista, odražava moral i karakter čovjeka koji ga nosi.

Savo Štrbac

HRONIKA POVRATKA

"Jutarnji list", 04.06.2007.

SRBI POVRATNICI "NASLJEĐIVAT" ĆE DRŽAVNE STANOVE U NAJMU

"ZAGREB - Srbi povratnici, bivši nositelji stanarskih prava, i dalje neće moći otkupiti stanove koje im država dodjeljuje na korištenje u statusu zaštićena najmoprimca.

No, u SDSS-u se hvale da su postigli dogovor s Vladom o "nasljeđivanju" državnih stanova danih u najam. Radi se zapravo o nasljeđivanju statusa zaštićenog najmoprimca, a ne o nasljeđivanju stana. Prema riječima Ratka Gajice (SDSS), dogovoreno je da nakon smrti zaštićenog najmoprimca korisnici stana koji su navedeni u zahtjevu za stambeno zbrinjavanje i u ugovoru o korištenju stana mogu ostati u tim stanovima.

Bitno je da se imena korisnika stana nalaze i u zahtjevu za stambeno zbrinjavanje i u ugovoru o korištenju stana. Prema Gajićinim riječima, riječ je o 2300 takvih slučajeva u gradovima poput Zagreba, Osijeka i Karlovca.

- Dogovorili smo s ministricom Marinom Matulović-Dropulić i ministrom Božidarom Kalmetom da članovi domaćinstva i nakon smrti zaštićenog najmoprimca mogu ostati u tom stanu. Na taj način bi i zaštićeni najmoprimac i članovi kućanstva imali jednako pravo na korištenje stana, ali ne i vlasništvo - objašnjava Gajica. Glasnogovornik Vlade Ratko Maček jučer nije bio dostupan za komentar."

"Tanjug", 13.06.2007.

STANOVI ZA IZBEGLICE IZ BOSNE I HRVATSKE

"NOVI PAZAR - U naselju Šestovski potok u Novom Pazaru danas je predsjednik opštine Sulejman Ugljanin uručio ključeve osam novih stanova porodicama

izbeglica iz Bosne i Hercegovine i Hrvatske.

On je rekao da je nova zgrada namenjena izbeglicama, "značajan projekat novopazarske opštine i naše zemlje na putu ka Evropskoj uniji i praktičan primer evropske solidarnosti".

"Vjesnik", 15.06.2007.

HRVATSKOJ SREDNJA OC- IJENA ZA DEMOKRACIJU

"ZAGREB - Hrvatska nastavlja proces reformi kako bi dosegla standarde Europske unije i postala njezina članica, no njezini naponi većinom daju spore rezultate, ocjenjuje neovisna organizacija Freedom House donoseći u četvrtak godišnje ocjene demokracije u tranzicijskim zemljama. Razina demokracije u Hrvatskoj ove je godine dobila srednju ocjenu 3,75, a što je lagano pogoršanje u odnosu na lanjskih 3,71, piše u godišnjem izvješću Freedom House, nevladina organizacija za promicanje građanskih sloboda iz SAD-a. Stupanj demokracije ocjenjuje se ljestvicom od 1 do 7, s time da je 1 najviša ocjena, a 7 najniža. Freedom House piše i da je komercijalizacija, poglavito tiskanih medija, oslabila cjelokupnu razinu medijskog profesionalizma i istraživačkog novinarstva. Izvješće, koje je obuhvatilo 29 zemalja središnje Europe i Euroazije, ističe da se u tranzicijskim zemljama razina demokracije pogoršava, a jača populizam i antiliberalizam."

"Jutarnji list", 16.06.2007.

IZABRAN ZA SUCA KAO PRI- PADNIK SRPSKE MANJINE

"ZAGREB - Državno sudbeno vijeće danas je prvi put za općinskog suca imenovalo pravnik koji se u kandidaturi pozvao na pravo prvenstva zbog pripadnosti nekoj nacionalnoj manjini.

Riječ je o sucu Općinskog suda u Karlovcu Ninku Miriću, koji je u svojoj prijavi istaknuo da je pripadnik srpske nacionalne manjine. On je ustvrdio da su Srbi na karlovačkim sudovima podzastupljeni u odnosu na broj stanovnika.

No članovi DSV-a njegov su izbor opravdali tvrdnjama da i u svakom drugom pogledu odskače od svojih protukandidata, što znači da u izboru pripadnika nacionalnih manjina neće biti automatizma..."

"RTS", 20.06.2007.

U SRBIJI I DALJE NAJVIŠE IZBEGLICA U EVROPI

"Komesar za izbeglice Dragiša Dabetić izjavio je da je Srbija sa oko 100.000 izbeglica i 209.000 interno raseljenih lica sa Kosova i Metohije, 'zemlja sa najvećim brojem izbeglica i interno raseljenih u Evropi'.

'Tome treba pridodati još bližu 200.000 izbeglica koja su u međuvremenu uzela državljanstvo Srbije i uglavnom su tu ostali. Izbegličko-raseljenički korpus je blizu pola miliona, što je skoro 7,5 posto ukupnog stanovništva Srbije', kazao je Dabetić.

On je povodom Svetskog dana izbeglica rekao da država čini sve da se izbeglice integrišu u zajednicu ali i da im se obezbedi fizički povratak na teritoriju sa koje su došli.

'Što se tiče povratka, u Hrvatsku se vratilo oko 69.000 ljudi, u BiH nešto preko 100.000', kazao je Dabetić. On je naveo da je oko 30.000 tih ljudi otišlo u 'treće zemlje'.

Kada je reč o Kosovu, figuriraju različite cifre ali se procenjuje da je od 2.000 do 3.000 povratnika, kazao je Dabetić i dodao da je tu povratak 'gotovo simboličan'.

Prema njegovim rečima, međunarodna zajednica 'operiše' sa ciframa da se na Kosovo vratilo 12.000 i više ljudi,

HRONIKA POVRATKA

ali tu ubrajaju sve koji su se vratili uključujući i iz zapadne Evrope.

Dabetić navodi da je trenutna situacija na 'terenu' takva da je u kolektivnim centrima smešteno više od 8.000 ljudi. 'Imamo 89 kolektivnih centara, od toga je 17 na Kosovu i Metohiji, a 72 se nalaze u Srbiji bez Kosova i Metohije. Dve trećine su raseljeni sa Kosova, jedna trećina izbeglice.

'Imamo program zatvaranja kolektivnih centara i to radimo, ali nije cilj samo zatvoriti centar, nego naći alternativna rešenja za te ljude', naveo je Dabetić.

On je podsetio da je Srbija 2002. godine usvojila Nacionalnu strategiju za rešavanje pitanja izbeglica i raseljenih lica. 'Do sada je pod krov nad glavom kroz različite programe stavljeno blizu 25.000 ljudi što nije mala cifra. To je jedan mali grad, ali kada se to uporedi sa nekoliko stotina hiljada ljudi, onda se vidi da je to mali broj', kazao je Dabetić.

On je podsetio na podatak da u svetu ima oko 22,8 miliona izbeglica i raseljenih lica. Raseljenih lica je 2,9 miliona, a izbeglica je oko 9,9 miliona.

"Tanjug", 21.06.2007.

PUPOVAC: SNV OSVOJILA VEĆINU U MANJINSKOJ SAMOUPRAVI

"ZAGREB - Izbori za organe manjinske samouprave, održani 17. juna, potvrdili su Srpsko narodno vijeće (SNV) kao ključnu instituciju samouprave Srba u Hrvatskoj, jer je od 475 mandata za veća po županijama, SNV osvojio 392 ili 82,5 odsto, izjavio je danas u Zagrebu predsednik SNV-a i potpredsednik Samostalne demokratske srpske stranke (SDŠ) Milorad Pupovac.

Kritikujući Državnu izbornu komisiju što još nije izašla sa zvaničnim rezultatima, Pupovac je na konferenciji za novinare

rekao da je, prema podacima SNV-a, na izbore izašlo oko 24.000 Srba ili 15 odsto od ukupnog broja Srba iz Hrvatske odnosno 12 odsto onih koji žive u Hrvatskoj."

"Jutarnji list", 25.06.2007.

TADIĆ SE ISPRIČAO HRVATSKOJ

"ZAGREB - Nakon isprike Hrvatskoj zbog učinjenih zločina tijekom srpske agresije na Hrvatsku koje su dali bivši predsjednik Srbije i Crne Gore Svetozar Marović i premijer Crne Gore Milo Đukanović, Hrvatima se prošli tjedan ispričao i predsjednik Srbije Boris Tadić.

Predsjednik Tadić svoju je ispriku izrekao u intervjuu koji je napravio s novinarom Aleksandrom Stankovićem, a njegova će izjava biti objavljena u današnjoj emisiji "Nedjeljom u 2".

- Moje izvinjenje svim pripadnicima hrvatskog naroda koje je netko učinio nesretnim u ime mog naroda ja upućujem i preuzimam na sebe odgovornost -poručuje predsjednik Tadić hrvatskoj javnosti, naglasivši pritom da je general Ratko Mladić jedna od najtamnijih stranica srpske povjesti. Osim isprike, Tadić je rekao da se "Srbija nikad neće odreći Kosova" te da "očekuje bolje odnose Hrvata i Srba u budućnosti".

Predsjednik Tadić treći je visokopozicionirani političar iz Srbije ili Crne Gore koji se ispričao za zločine tijekom rata. Prvi je to učinio premijer Crne Gore Milo Đukanović u lipnju 2000. na sastanku s predsjednikom Mesićem u Cavtatu, a nakon njega to je učinio i bivši predsjednik Srbije i Crne Gore Svetozar Marović koji se ispričao "u ime prošlosti koju ne možemo zaboraviti ili ispraviti, za sva zla koja je bilo koji građanin Srbije i Crne Gore učinio bilo kome iz Hrvatske".

"Večernji list", 26.06.2007.

SUĐENJA I UHIĆENJA IZAZIVAJU NESIGURNOST MEĐU SRBIMA U HRVATSKOJ

"Predstavnici hrvatskih Srba razgovarali su u Zagrebu s predsjednikom Srbije Borisom Tadićem o položaju Srba u Hrvatskoj, priopćilo je Srpsko narodno vijeće.

S Tadićem su se u nedjelju na rubu energetskog summita jugoistočne Europe susreli predsjednik Samostalne demokratske srpske stranke Vojislav Stanimirović i predsjednik Srpskog narodnog vijeća (SNV) Milorad Pupovac.

"U razgovoru su ga upoznali s položajem Srba u Hrvatskoj i podržali ga u naporima uspostavljanja dobrih odnosa između Hrvatske i Srbije, zahvalivši mu na njegovoj težnji da kao predsjednik Srbije preuzme na sebe odgovornost za zločine koje su pripadnici srpskog naroda počinili nad pripadnicima hrvatskog naroda u zadnjem ratu", priopćio je SNV Nacionalna koordinacija vijeća srpske nacionalne manjine u Hrvatskoj.

U razgovoru su spomenuti i "suđenja i uhićenja za ratne zločine koja su učestala u zadnje vrijeme i koja izazivaju nesigurnost među Srbima u Hrvatskoj, ali i onima koji se žele vratiti", kaže SNV te da su "Stanimirović i Pupovac zamolili predsjednika Tadića da zajedno s vladom učini da se sudi samo onima koji su počinili zločin, a ne onima koji sa zločinima nemaju veze".

Bilo je govora i o tome da treba razmotriti mogućnost kako da Srbija pridonese razvoju područja povratka izbjeglih Srba u Hrvatsku.

Stanimirović i Pupovac su pozvali Tadića da na jesen bude gost SNV-a u Hrvatskoj, što je on sa zadovoljstvom prihvatio, kaže se u priopćenju."

POGINULI I NESTALI

"Jutarnji list", 05.06.2007.

IDENTIFICIRANI POSM- RTNI OSTACI 11 ŽRTAVA DOMOVINSKOG RATA

"ZAGREB - Na Zavodu za sudsku medicinu i kriminalistiku u Zagrebu danas je identificirano 11 posmrtnih ostataka, žrtava srpske agresije tijekom Domovinskog rata, ekshumiranih iz masovnih i pojedinačnih grobnica na području Vukovarsko-srijemske i Osječko-baranjske županije te preuzetih iz Republike Srbije i BiH.

Potpredsjednica Vlade i ministrica obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti Jadranka Kosor nazočila je danas identifikaciji posmrtnih ostataka te izrazila sućut obiteljima jedanaest žrtava iz Domovinskog rata.

Od jedanaest danas identificiranih žrtava njih osam bili su hrvatski branitelji, a tri su bile civili.

Sedam osoba ekshumirano je na području Vukovarsko-srijemske županije, jedna osoba na području Osječko-baranjske županije, dvije osobe su ekshumirane u Bosni i Hercegovini, a jedna osoba u Srbiji...

Budući da se šestero danas identificiranih osoba nalazilo na popisu zatočenih i nestalih branitelja i civila u Domovinskom ratu, od danas je broj osoba s tog popisa smanjen na 1110 osoba, istaknula je.

Izvijestila je i da se na području Sisačko-moslavačke županije na 18 lokacija obavljaju probna iskanja u potrazi za žrtvama srpske agresije iz Domovinskog rata."

"Blic", 16.06.2007.

IDENTIFIKOVANO 2.817 OD 5.180 NESTALIH SRPSKIH CIVILA

"Kancelarija za traženje nestalih i zarobljenih lica Republike

Srpske saopštila je da su tokom građanskog rata u BiH, od ukupno 5.180 nestalih srpskih civila i vojnika, do sada ekshumirana ili razmenama dobijena 3.684 tela, od čega je identifikovano 2.817 ljudi.

U halama i zajedničkim grobnicama širom RS nalaze se posmrtni ostaci 867 srpskih civila i vojnika, koji treba da budu identifikovani, a još uvek se traga za telima 1.496 nestalih Srba.

Šef kancelarije za traženje nestalih za hercegovačku regiju Miroslav Muratović izjavio je da se još uvek traga za 70 Srba nestalih u mostarskoj regiji, za 29 iz opštine Konjic i 13 sa čapljinskog područja.

Najveći broj hercegovačkih Srba, u vreme poslednjeg rata, nestao je u dolini reke Neretve, a o kom broju je reč još uvek nije precizno utvrđeno."

"B92", 18.06.2007.

EKSHUMIRANE ŽRTVE "OLUJE"

"Zagreb, Beograd - Otkrivena tela 160 osoba u zajedničkoj grobnici na groblju u Petrinji, potvrdio za B92 predsednik komisije za nestale Veljko Odalović.

Među 160 žrtava ima i civila i vojnika, kao i više od 30 žena. Nakon iskopavanja su sa posmrtnih ostataka uzeti uzorci kostiju koji će poslužiti za identifikaciju žrtava. Radi se o najvećoj poznatoj zajedničkoj grobnici na području Banije i Korduna, u kojoj se nalaze tela Srba ubijenih za vreme hrvatske vojne akcije "Oluje", izvedene u avgustu 1995. godine.

"Zavisno od kvaliteta uzorka zavisice mnogo toga. Oni se u laboratoriji upoređuju sa krvi porodica nestalih i kada dođe do poklapanja uzoraka, onda se sa 99,9 odsto tvrdi da se radi o traženoj osobi", kaže predsednik

Komisije za nestala lica Veljko Odalović.

Predsednik Dokumentaciono-informativnog centra "Veritas" Savo Štrbac tvrdi da je Hrvatska odugovlačila sa iskopavanjem tela iz ove grobnice. Grobnica u Petrinji nastala je 1995. godine, kada su hrvatske snage "čistile teren" posle ratnih dejstava, kako bi se, nakon stvaranja političkih prilika, posmrtni ostaci identifikovali i poslali porodicama.

"Hrvati su izvršili asanaciju terena i posle 'Bljeska' i 'Oluje' pokopali oko 1200 žrtava, ali onda su zastali. Nikako da dođu te političke prilike, realne okolnosti, kada bi se trebali ekshumirati te žrtve", kaže Štrbac.

Odalović dodaje da je saradnja sa Hrvatskom komisijom za nestale konačno dala rezultate i nada se da će se ispitati i preostalih desetak lokacija na tom području u kojima se očekuje da će se pronaći više od 500 tela.

"Od jeseni ćemo dogovoriti detalje sa Hrvatima. Ima u Petrinji, Dvoru, Selištu,... Mi ćemo brzo otići u izviđanje, dogovoriti prioritete", kaže Odalović.

Iako je ekshumacija tela u Petrinji obavljena na zahtev Haškog tribunala, taj sud nije podigao nijednu optužnicu za zločine nad srbima u "Oluji" na području Banije i Korduna, takozvanog sektora Sever, kao ni za zločine tokom "Bljeska" u Zapadnoj Slavoniji.

Savo Štrbac kaže da to može učiniti hrvatsko pravosuđe, ali i srpsko Tužilaštvo za ratne zločine."

"B92", 23.06.2006.

NA LISTI NESTALIH JOŠ 570 OSOBA

"Beograd - Srpskim porodicama sa Kosova do sada su predati posmrtni ostaci 253 osobe, a Komisija za nestale traga za 570 nestalih.

Predsednik Komisije za

POGINULI I NESTALI

nestale Veljko Odalović izjavio je da je za 29. jun zakazan novi sastanak radne grupe za nestale, predstavnika UNMIK-a i privremenih kosovskih institucija. Na tom sastanku biće traženo da što pre bude obavljena ekshumacija na nekim lokacijama na kojima su pojedinačne i grupne grobnice, rekao je Odalović.

"Nismo zadovoljni brzinom kojom UNMIK obavlja ekshumacije na Kosovu", rekao je Odalović i dodao da kosovske institucije i UNMIK nepotrebno odlažu ekshumacije i identifikacije tela sa već poznatih lokacija na Kosovu.

Prema informacijama Komisije za nestale, poslednja ekshumacija obavljena je pre mesec

dana na pravoslavnom groblju u Prizrenu, gde je nađeno 10 tela koja treba da budu identifikovana.

Trebalo bi da bude identifikovano i nekoliko tela nađenih u dvorištu albanske porodične kuće, a 6. jula, na administrativnom prelazu Merdare, porodica će biti predati posmrtni ostaci pet Srba."

IDENTIFIKACIJE

1. **Jelić Dušan**, sin Steve, rođen 01.04.1966. u Dubrovniku, sa mjestom prebivališta u Čapljini, nestao je 14.05.1992. na Crnoglavu (BiH).

Po izjavi Mičić Milana, zarob-

ljenika svjedoka u slučaju Lora, Dušan je u Lom dovezen polumrtav i odatle mu se gubi svaki trag.

Tijelo mu je pronađeno na području Imotskog na bosanskoj strani u junu o.g. i identifikacija je potvrđena DNK-a metodom.

SAHRANE

1. **Čubra Milan** sin Miloša, rođen 10.06.1952 u Gornjem Promišlju, opština Slunj, RH. Nestao je na području opštine Dvor 05.08.1995. za vreme akcije "Oluja". Identifikovan je DNK metodom 10.05.2007. u Banja Luci. Sahranjen je 02.06.2007. na mjesnom groblju u Indiji.

POMENI - IN MEMORIAM

UZ GODIŠNJICU LIKVIDACIJE PRIPADNIKA TO RSK NA 'MILJEVAČKOM PLATOU' 21.06.1992. GODINE

Na današnji dan 1992. godine hrvatska armija je napala položaje srpske teritorijalne odbrane na Miljevačkom platou u blizini Drniša, u ružičastoj zoni, južno od sektora Jug i napredovala je nekoliko kilometara.

Tužan epilog tog mučkog napada, koji se odigrao pred očima UNPROFOR-a, je 40 ubijenih srpskih teritorijalaca, od kojih su većina masakrirani nakon predaje. Po završetku "vojničke" akcije hrvatski vojnici nastavljaju krvavi pir nad srpskim teritorijalcima i živima i mrtvima. Oni, umjesto da tijela poginulih vrte porodicama, naređuju srpskim zarobljenicima, pod prijetnjom smrti, da ih bacaju u krašku jamu u predjelu Ljut u blizini zaseoka Bačić. Preko tijela, u jamu je nabacano glomazno smeće. Dva mjeseca nakon događaja, hrvatske vlasti dopustile su ekspertske međunarodnoj ekipi pristup leševima srpskih vojnika. Identifikacija je potrajala još dva mjeseca, a i pored najsavršenijih metoda, dvanaest tijela ostalo je do danas neidentifikovano. Preživjeli zarobljenici (njih 17) su, nakon tortura u zatvorima "Kuline" u Šibeniku, "Lora" u Splitu i "Kerestinac" u Zagrebu, razmjenjeni u Nemetinu 14. avgusta 1992. godine.

Zločin na Miljevačkom platou je zabilježen i na videokaseti koja se neposredno poslije događaja kao svojevrsni horor film iznajmljivala po video klubovima širom Evrope.

Bez obzira na postojanje obilja validnih dokaza, koji su dostavljeni svim relevantnim domaćim

i međunarodnim organizacijama i institucijama koje se bave zaštitom ljudskih prava, za zločin na Miljevačkom platou još niko nije procesuiran ni pred Haškim ni pred nacionalnim sudovima.

U Beogradu, 21.06.2007.

VERITAS

"Tanjug", 21.06.2007.

U NEDELJU PARASTOS POGINULIM NA MILJEVACKOM PLATOU

BEOGRAD - Udruženje porodica nestalih i poginulih u Krajini i Hrvatskoj organizuje u nedelju, 24. juna, parastos poginulima na "Miljevackom platou" kod Drniša u Hrvatskoj, saopšteno je iz tog udruženja.

Parastos će biti služen u crkvi svetog Marka u Beogradu, sa početkom uli sati.

Na Miljevackom platou koji je, u vreme sukoba u Hrvatskoj devedesetih godina prošlog veka, bio jedna od tzv. ružičastih zona, 21. juna 1992. godine Hrvatska vojska je ubila 40 pripadnika policije i Teritorijalne odbrane bivše Republike Srpske Krajine.

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI PROTIV SRBA U REPUBLICI HRVATSKOJ

"Večernji list", 01.06.2007.

OPTUŽENIMA ZA MUČENJE HRVATSKIH POLICAJACA U KO- RENICI SUDIT ĆE SE U RIJECI

"ZAGREB/RIJEKA - Dvo-
jici bivših milicajaca tzv. SAO
krajine Željku Šuputu (36) i Mi-
lanu Paniću (41), optuženima za
mučenje i zlostavljanje zarob-
ljenih hrvatskih policajaca, sudit
će se u Rijeci, a ne u Gospiću,
gdje se vodila istraga, odlučio je
Vrhovni sud.

Kazneni postupak protiv dvo-
jice optuženih za ratni zločin nad
ratnim zarobljenicima na riječki je
Županijski sud prebačen na pri-
jedlog predsjednice Županijskog
suda u Gospiću Dubravke
Rudelić, objavljeno je na internet-
skoj stranici riječkoga suda..."

"Jutarnji list", 05.06.2007.

ZA RATNI ZLOČIN MILAN ATL- IJA OSUĐEN NA 12, A ĐORĐE JARAMAZ NA 10 GOD

"ŠIBENIK - Zbog ratnog zločina
protiv civilnoga stanovništva i rat-
nih zarobljenika u srpskoj agresiji
Županijski sud u Šibeniku danas je
osudio Milana Atliju (49) iz okolice
Knina na 12, a Đorđa Jaramaza
iz Vrbnika pokraj Knina na deset
godina zatvorske kazne. Obojica
ostaju u pritvoru do daljnega, a
njihovi odvjetnici najavili su žalbe
na presudu Vrhovnom sudu.

Kako se navodi u obrazloženju
presude šibenskoga Županijskog
suda, Milan Atlija i Đorđe Jara-
maz osuđeni su za zajedničko
počinjenje kažnjiva djela rat-
nog zločina protiv civilnoga
stanovništva počinjena 1992. na
području tzv. koridora u Bosni
i Hercegovini, kad su ubili 37-
godišnjeg civila čiji identitet do
danas nije utvrđen...

Atlija je proglašen krivim i za
počinjenje kažnjiva djela ratnog
zločina protiv ratnih zarobljenika
jer je u svibnju 1991. u Kninu za-
jedno s drugim "martičevcima"
fizički i psihički zlostavljao trojicu

hrvatskih zarobljenika - pripadnika
Ministarstva unutarnjih poslova.
Kako je utvrđeno, Atlija ih je mučio
glad i žeđu, tukao šakama, noga-
ma, kundakom i drugim predmeti-
ma po cijelom tijelu.

Milan Atlija je pak oslobođen
optužbe da je 1991. zastrašivao i
protjerivao Hrvate u kninskim se-
lima Potkonju i Vrpolju. Izricanje
sudske presude Atlija je primio
mirno, a Jarmaz je presudu po-
pratio uzvikom "smrt fašizmu".

"Vjesnik", 06.06.2007.

PALICAMA PREMLAĆIVALI ZAROBLJENIKE

"VUKOVAR - Istražnom sucu
Županijskog suda u Vukovaru u
utorak je privedeno šest hrvatskih
državljana za koje PU vukovarsko-
srijemska osnovano sumnja da su
počinili ratni zločin protiv civilnoga
pučanstva u studenom 1991. u
okupiranom Vukovaru. "Privedeno
je šest osoba u dobi od 45 do 50
godina, a za tri je raspisana tjer-
alica jer su nedostupni hrvatskim
tijelima gonjenja", izjavio je Mi-
roslav Janić, glasnogovornik PU
vukovarsko-srijemske, potvrdivši
da se među privedenima nalazi
i jedan djelatnik PU vukovarsko-
srijemske. "On je suspendiran,
a u zadnjih nekoliko godina to je
četvrti djelatnik naše PU koji se
sumnjiči za ratni zločin", rekao je
pojasnivši da je riječ o policajcima
koji su u MUP RH uključeni za
mirne reintegracije Podunavlja.

"Privedene se sumnjiči da su
18., 19. i 20. studenoga 1991.
skupinu zarobljenih branitelja
i civila zatočili u podrum Os-
novne škole u naselju Lužac u
Vukovaru, psihički ih zlostavljali i
premlaćivali palicama te šakama
i nogama dok se ne bi onesvijes-
tili", izjavio je novinarima Zlatko
Čuljak, voditelj Odsjeka za ratni
zločin i terorizam u PU vuko-var-
sko-srijemskoj. Dodao je da od
tada zlostavljanih zarobljenika na
Lušcu nitko nije ubijen, ali neki od
njih završili su u srbijanskim log-
orima, gdje su od posljedica ba-

tina na Lušcu i u logoru preminu-
li. Sva šestorica privedenih do
uhićenja su živjeli na području
Vukovara. Neslužbeno se doz-
na-je da je riječ o Duri Laliću,
Dušku i Žarku Paviću, Milojku
Jeremiću, Stevanu Kamenku i
Ivici Pejčiću. Nakon saslušanja,
istražna sutkinja Županijskog
suda Nevenka Zeko odredila im
je 48-satno zadržavanje. Za Vjes-
niku je izjavila da su se dvojica
od privedenih branila šutnjom, a
ostali su porekli djela koja im se
stavljaju na teret.

U vrijeme počinjenja kazne-
nog djela za koje ih se tereti bili
su pripadnici TO-a u Lužcu. Pad
tog naselja označava se i kao
početak sloma obrane Vukovara.
Tijekom agresije poginulo je 59
branitelja i civila iz Lužca.

Po saznanjima VERITAS-a
07.06.2007. iz pritvora su pušteni
**Duško Pavić, Ivica Pejčić i
Stevan Kamenko.**"

"Jutarnji list", 12.06.2007.

OPTUŽNICA PROTIV TROJICE SRBA ZBOG ZLOČINA U DALJU

"OSIJEK - Županijsko državno
odvjetništvo u Osijeku podiglo je
danas pred Županijskim sudom
u Osijeku optužnicu protiv trojice
hrvatskih državljana srpske na-
cionalnosti zbog kažnjiva djela
ratnog zločina protiv civilnog
stanovništva, od kojih su dvojica
u pritvoru, a prvookrivljeni nije
dostupan hrvatskom pravosuđu.

Od rujna 1992. do kolovoza
1995. za okupacije sela Dalja
kod Osijeka okrivljeni N.S.(1958.)
obnašao je dužnost zapovjednika
voda paravojne postrojbe vojne
policije u Dalju, a M.K.(1966.) i
R.K. (1950.) bili vojni policajci,
navodi se na internetskim strani-
cama Županijskoga državnog
odvjetništva.

U ostvarenju plana pro-
tjerivanja preostalog nesrpskog
stanovništva okrivljeni su, po
optužnici, protivno odredbama
međunarodnog ratnog i humani-

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI PROTIV SRBA U REPUBLICI HRVATSKOJ

tarnog prava privodili i ispitivali Hrvate i Mađare te ih fizički i psihički zlostavljali. U mučenju su teško ozlijedili sedam osoba, a jedna je preminula od posljedica ozljeda. Okrivljeni M.K. i R.K. nalaze se u pritvoru zbog posebno teških okolnosti pod kojima je djelo počinjeno, a N.S. nije dostupan hrvatskim pravosudnim tijelima te je protiv njega određen pritvor i izdana tjeratica, izvijestili su u Županijskom državnom odvjetništvu...

Posaznanjima VERITAS-a pritvoreni su **Rade Krstinić** (1950) i **Miodrag Kikanović** (1966)."

"Jutarnji list", 14.06.2007.

SDSS: SVE VIŠE UHIĆENJA SRBA ZBOG IZBJEGAVANJA VOJNOG ROKA

"ZAGREB - Dejan Brčić, 31-godišnji Beograđanin, proveo je 22 dana u pritvoru u Remetincu zbog izbjegavanja vojnog roka u Hrvatskoj. Brkić uz srpsko ima i hrvatsko državljanstvo jer je rođen u Zagrebu iz kojeg je s roditeljima kao 17-godišnji mladić izbjegao 1993. O slučaju Brkić u srijedu je u Saboru govorio zastupnik SDSS-a Ratko Gajica. U SDSS-u kažu da je u posljednje vrijeme učestao broj sličnih slučajeva uhićenja Srba zbog izbjegavanja vojnog roka u Hrvatskoj.

S Brkićem smo razgovarali telefonom. Vratio se u Beograd nakon što je u Remetincu proveo od 16. svibnja do 8. lipnja, s presudom od 11 mjeseci zatvora uvjetno na tri godine.

- Na graničnom prijelazu Bajakovo uhitili su me temeljem potjernice iz 1995. godine, pod sumnjom da sam izbjegao vojni rok bijegom u inozemstvo. Odveden sam u Remetinec, a sud je odbio prijedlog da se branim sa slobode - priča Brkić. Kaže da ga nitko iz Hrvatske niti iz Srbije nije izvijestio da bi trebao regulirati vojnu obvezu u Hrvatskoj...

U Odvjetništvu navodno su, nakon upozorenja SDSS-a, pris-

tali "stopirati" slične prijave, ali danas to nismo uspjeli provjeriti."

"Jutarnji list", 19.06.2007.

SUĐENJE ZA VUKOVARCE S FOTOGRAFIJE IZ '91

"VUKOVAR - Slobodanu Raiču (41), zvanom Buba, pripadniku srpske paravojske postrojbe u Vukovaru 1991. godine, počelo je suđenje na vukovarskom Županijskom sudu pod sumnjom da je civila Slavka Batika s tzv. Drvene pijace 16. studenoga 1991. odveo u nepoznato..."

Fotografija odvođenja ranjenog Batika, snimljena u ratnom paklu Vukovara, jedna je od najpoznatijih i u vrijeme sloma vukovarske obrane obišla je svijet. Batiku se nakon toga izgubio svaki trag i njegova sudbina ni 15 godina kasnije nije poznata..."

"Večernji list", 19.06.2007.

ZA ZLOČIN NAD HRVATIMA U GLINI, MILJEVIĆ DOBIO 14 GODINA ZATVORA

"Kazneno vijeće Županijskog suda u Sisku danas je u prvostupanjskom sudskom postupku zbog ratnog zločina nad civilnim stanovništvom u Glini 21. rujna 1991. nepravomoćno osudilo Radu Miljevića (63) iz Gline na 14 godina zatvora.

U dokaznom postupku, kako je navela predsjednica sudskog vijeća Snježana Mrkoci, "na nedvojen je način utvrđeno da je Miljević kao pripadnik nelegalnih srpskih paravojskih postrojba 21. rujna 1991. iz zatvora u Glini izveo zatočene hrvatske civile Antu Žužića, Milana Litrića, Borislava Litrića i Janka Kaurića, predao ih drugim pripadnicima srpskih paravojskih postrojbi koje su ih odvele na brdo Pogledić iznad Gline, gdje su likvidirani hicima iz vatrenog oružja". Miljeviću je produžen pritvor do pravomoćnosti presude..."

"Glas Slavonije", 21.06.2007.

NEDOLAZAK SVJEDOKA ODGODIO RASPRAVU U SLUČAJU RAIĆ

"VUKOVAR - Svjedočenjem Milana Jelinića jučer je na Županijskom sudu u Vukovaru nastavljeno suđenje Slobodanu Vučetiću, Petru Gunju i Stevanu Periću koje optužnica tereti da su počinili ratni zločin protiv civilnog stanovništva u Berku 1992. godine..."

U drugom postupku za ratni zločin na istom sudu rasprava nije održana. Naime, jučerašnji nastavak glavne rasprave na Županijskom sudu u Vukovaru protiv optuženog Slobodana Raića, kojeg optužnica tereti za ratni zločin protiv civilnog stanovništva, odgođen je zbog nedolaska svjedoka, za 17. srpnja..."

ISTRAGA

Rješenjem broj: Kio-98/06. od 19.12.2006. godine Županijskog suda u Sisku, otvorena je istraga protiv slijedećih lica: DMITROVIĆ, Đure, BRANKO (1938), JANJETOVIĆ, Mile, MILINKO (1950), VRANEŠEVIĆ, Joce, BRACO (1962), KOVAČEVIĆ, Živka, MOMČILO (1951), RADUNOVIĆ, Veljka, STEVO (1964), RADUNOVIĆ, Ilije, VELJKO (1934), PEKIĆ, Milana, KATICA (1962), PEKIĆ, Sredoja, MILAN (1936), KOVAČEVIĆ, Steve, NIKOLA (1950), KRIVOŠIĆ, Nikole, MARIN (1965), PUCAR, Dušana, JOVO (1953) PUCAR, Save, MLADEN (1952), KLJAJIĆ, Deve, SLOBODAN (1958) i DODOŠ, Vese, STEVO (1946) zbog osnovane sumnje da su u oktobru 1991. u Voćinu streljali 56 lica, pa da su time počinili krivično djelo ratni zločin protiv civilnog stanovništva. Istim je rješenjem protiv svih osumnjičenih određen pritvor i naređeno izdavanje potjernice. Na osnovu ovog rješenja uhapšeni su PEKIĆ MILAN, uhapšen 04.02.2007., pušten iz pritvora 06.06.2007. i KLJAJIĆ SLOBODAN uhapšen 30.04.2007., trenutno u zatvorskoj jedinici u Zagrebu.

VERITAS

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI PROTIV HRVATA U REPUBLICI HRVATSKOJ

"Večernji list", 01.06.2007.

JASTREB: ZLOČIN SU POČINILI MONSTRUMI

"VUKOVAR Kada sam na televiziji čuo za zločin u Cerni, bio sam frapiran jer to nisam mogao dovesti u kontekst s našim vojnicima od kojih neke poznajem. To su napravili monstumi, drugi izraz za to nemam. Nijedan od mojih vojnika, a bilo ih je oko 15.000, nije osumnjičen za ratni zločin i to mi daje za pravo da tvrdim kako oni to nisu mogli počinuti..."

Optuženi Tomislav Madi Chicago (47), Mario Jubić (34), Zoran Poštić (34), Davor Lazić (34) i Mijo Starčević (51) odgovaraju pred sudskim vijećem Županijskog suda u Vukovaru kojim predsjedava Ante Zeljko pod optužbom za ratni zločin...

Svjedok Ante Prkačin ispričao je kako je Madija upoznao početkom 1992. u Starčevićevu domu, ali su se intenzivnije družili od ljeta te godine kada je Prkačin radio u Hercegovini na mobilizaciji za postrojbe HOS-a. Madi im se nije htio pridružiti jer je bio pripadnik HV-a. - Zločin u Cerni težak je zločin, pravi i hrabri vojnici to ne čine. Ne nalikuje mi to na Chicaga. To je mogao učiniti samo netko tko je napravljen od lošeg genetskog materijala, lošeg oca i majke, odgoja i načina života, a Chicago nije taj - rekao je Prkačin označavajući Madija kao neustrašiva i dobra ratnika."

"Jutarnji list", 04.06.2007.

ĐAKIĆ POD ISTRAGOM ZBOG RATNOG ZLOČINA

"VIROVITICA, ZAGREB - Državno odvjetništvo i policija istražuju je li saborski zastupnik HDZ-a i šef Hvidre Josip Đakić odgovoran za ratni zločin u

Grubišnu Polju u kolovozu 1991. godine.

Kako je javio zagrebački Radio 101, istraga je pokrenuta nakon što je u njihovoj emisiji "Zločin i kazna" ovoga tjedna Ilija Stojić iz Grubišnog Polja optužio Đakića, ali i gradonačelnika Virovitice Josipa Kožnjaka i tamošnjeg poduzetnika Renata Romića za brutalno premlaćivanje i pljačku 80.000 njemačkih maraka ušteđevine. Zločin se navodno dogodio 13. kolovoza 1991.

Što su radili šef Hvidre, gradonačelnik Virovitice i lokalni poduzetnik?

Zagrebački policajci preuzeli su snimku emisije. Državno odvjetništvo najavilo je da će kontaktirati sa Stojićem kako bi podignulo kaznenu prijavu "s novim okolnostima koje do sada nisu bile poznate mjerodavnoj policijskoj postaji i Državnom odvjetništvu"..."

"Politika", 19.06.2007.

TEŠKE OPTUŽBE NA RAČUN HRVATSKE RATNE VLADE

"Sisak, 18. juna - Zajednica Srba u Hrvatskoj podnela je Županijskom državnom tužilaštvu u Sisku krivičnu prijavu protiv hrvatskog premijera sa početka devedesetih godina prošlog veka Franje Gregorića i njegovih najbližih saradnika zbog ratnog zločina nad 600 Srba u Sisku i njegovoj najbližoj okolini, počinjenih 1991. i 1992. godine. Uz Gregorića, u krivičnoj prijavi su navedeni i članovi vlade: Zdravko Tomac, Milan Ramljak, Mate Granić, Ivan Vekić i Ivan Jarnjak, te čelni ljudi hrvatskih obavještajnih službi iz tog vremena Josip Manolić, Smiljan Reljić i Josip Perković. Krivična prijava je pod-neta i protiv šefa vladinog Kriznog štaba u Sisku Ivana Bobetka i načelnika sisačke policije

Đure Brodarca. Takođe i protiv Josipa Brajkovića i Vladimira Milankovića, koje Zajednica Srba u Hrvatskoj smatra glavnim organizatorima zločina, te protiv 55 neposrednih ubica, egzekutora, pripadnika hrvatske vojske i policije. Krivičnu prijavu je potpisao predsjednik Zajednice Srba u Hrvatskoj Milovan Škorić."

"Večernji list", 23.06.2006.

GARAŽA I SELOTEJP

"Pritvoreni Branimir Glavaš spreman je potpisati izjavu kod javnog bilježnika ili mjerodavnog suca da neće javno istupati, kao što se iz javnosti povukao i general Rahim Ademi, ako mu se dopusti obrana sa slobode. Prijedlog je to koji su njegovi odvjetnici predali Županijskome sudu u Zagrebu, prije ponovnog odlučivanja o pritvoru.

O pritvoru će se odlučivati 15. srpnja, kada istječu dva mjeseca od pravomoćnosti te odluke. Mi imamo pravo na žalbu pa ćemo je uložiti, a prijedlog o povlačenju iz javnosti već smo poslali otkriva Glavašev odvjetnik Ante Madunić. Inače, protiv Glavaša će se na zagrebčakom sudu voditi jedinstveni postupak za ratni zločin protiv civilnog stanovništva. Odluku je o spajanju postupaka "garaža" i "selotejp" ovoga tjedna donijelo Izvanraspravno vijeće Županijskoga suda u Zagrebu.

Madunić ocjenjuje da je takva odluka, pravno gledano, bila i jedina moguća. Glavaš je i dalje u Kliničkoj bolnici Osijek, ali je s kardiološkog odjela premješten na Kliniku za neurologiju. Pretragama su mu otkrivene, navodno, promjene na mozgu. U kuolarima se govori da ga je voditeljica kardiologije odbila zadržati na tom odjelu iako je mogao ostati, pa je premješten."

* * *

"Politika", 29.06.2007.

SIRETA ĆE BITI IZRUČEN SRBIJI

"Veće za ratne zločine Okružnog suda u Beogradu zvanično je obavješteno da će Damir Sireta, jedan od optuženih u predmetu 'Ovčara', biti izručen Srbiji, saopšteno je iz tog suda.

Sireta koji se tereti da je učestvovao u streljanju hrvatskih zarobljenika na poljoprivrednom dobru Ovčara, uhapšen je u Norveškoj na osnovu poternice koju je za njim izdala Hrvatska, a zahtev za njegovu ekstradiciju podnela je i Srbija.

Agenciji Beta je u Tužilaštvu za ratne zločine rečeno da će Sireta biti pripojen ponovljenom procesu koji se pred Većem za ratne zločine u Beogradu vodi protiv 17 optuženih.

U Tužilaštvu nisu mogli da preciziraju kada će on biti izručen Srbiji, jer, kako je objašnjeno, do izručenja može da prođe i nekoliko meseci.

Sireta je već osuđen u hrvatskoj na 12 godina zatvora zbog ubistva jednog zarobljenika u Vukovaru, a sud u Norveškoj, odlučio je nakon sprovedenog postupka i procene oba zahteva da se Sireta izruči Srbiji radi daljeg procesuiranja.

U saopštenju suda je ocenjeno da je takva odluka suda u Norveškoj još jedna potvrda poverenja u rad Veća za ratne zločine Okružnog suda u Beogradu i rezultat ozbiljnog i profesionalnog rada pravosudnih organa Republike Srbije u procesuiranju ratnih zločina."

"Serbs for justice" 22.06.2007.

PROCES KOJI ĆE POTRAJATI

"Odbrana Dragana Vasiljkovića podneće najkasnije u avgustu zahtev za njegovo puštanje da se brani sa slobode. Ovo je

u četvrtak izjavio barister Bredli Slougrouv, nakon kratkog pretresa održanog na Federalnom sudu Australije, na kome Vasiljković tuži australijski Komonvelt i Republiku Hrvatsku za svoje, kako se tvrdi, nezakonito hapšenje.

Sudija dao je odbrani kapetana Dragana još vremena da pripremi izuzetno obimni materijal u kome, kao odgovorne, navodi Hrvatsku, zatim australijskog ministra pravosuđa, državnog pravobranioca, te upravnika zatvora Parkli u Sidneju i sudiju za prekršaje Centralnog lokalnog suda koji je doneo odluku o zatvaranju. Kako su "Vesti" ranije izvestile, branioci tvrde da je prva 24 časa Vasiljkovića u Australiji u stvari uhapsila Hrvatska, koristeći se australijskim organima. S tim u vezi, sudija je zakazao nove rokove za pretres u julu, odnosno u avgustu.

Nakon što je i Hrvatska uključena u proces, s te strane došao je odgovor da je ona, kao strana zemlja, zaštićena imunitetom od eventualnog sudskog postupka. Bredli Slougrouv tvrdi da to nije tačno i čeka da se o argumentima za i protiv takodje izjasni Federalni sud.

Čak i da je tačno pozivanje na imunitet, Hrvatska je nezaobilazan faktor u celom slučaju u kome ima svoj udeo, kaže barister.

Sudija Kaudroj odobrio je u četvrtak odbrani Dragana Vasiljkovića da joj se omogući da s njim provede više vremena u pripremi glavnog pretresa. Prema toj odluci, Slougrouv i njegov tim imaće pravo da u zatvoru provedu s Kapetanom Draganom tri dana po punih osam sati.

Ovo je prvi put da je Vasiljković dobio toliko vremena da bude na raspolaganju svojim advokatima. Dosad, naime, branioci su, kao i svi drugi posetioци, imali pravo da provedu s njim samo po jedan sat za vreme svake posete. On sam, ako hoće da im telefonira, mora da stane u red pred telefonskom govornicom, sa ostalim zatvoren-

icima i da se telefonom posluži u trajanju od deset minuta. Ukoliko postoji potreba da razgovara duže, mora da prekine i vrati se na kraj reda, sve dok ponovo ne stigne do telefona.

Ranije, javljeno je da bi celokupan materijal, uključujući i žalbu na presudu Lokalnog suda koji odobrava izručenje, trebalo da se nađe na Federalnom sudu u decembru. Time se proces ne završava. Naprotiv. I taj pretres u decembru je, u suštini, proceduralne prirode i uvod u glavno saslušanje, tako da će cela stvar još potrajati, predviđa Bredli Slougrouv. Njegovo uverenje je da se radi o presedanu koji ima šansu da uđe u istoriju australijskog, ali i međunarodnog pravosuđa.

Polazi se od toga, kako objašnjava Bredli Slougrouv, da Australija nema sa Hrvatskom bilateralni sporazum o izručenju, a da je Hrvatska postupala mimo međunarodnih sporazuma i povelu postupak izvan Haškog tribunala koji Vasiljkovića ni za šta ne tereti."

HAPŠENJA U SRBIJI

*Dana 28.06.2007. godine policija Republike Srbije uhapsila je **Komljenović**, Save, **Nikolu** (1967) rodом iz Gline, po interpolovoj potijernici koju je za njim raspisao Biro Interpola Zagreb u toku 2005. godine zbog krivice djela počinjenog 1992. godine. Istoga dana istražni sudija okružnog suda u Beogradu u ekstradicionom postupku dao je riješenje o puštanju imenovanog iz pritvora uz mjere oduzimanja putne isprave i zabrane napuštanja privremenog mjesta boravišta.*

Imenovani je sa statusom izbjeglice iz Hrvatske u toku 1997. godine uselio u SAD, čiji je i državljanina, a u Srbiji je uhapšen odmah po dolasku iz SAD-a.

Imenovani nije bio na Veritas-ovoj listi procesuiranih.

VERITAS

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI NA PROSTORU EX JUGOSLAVIJE

"B92", 01.06.2007.

IMENA OSUMNJIČENIH ZA "LOVAS"

"Beograd -- Dnevni list "Danas" objavio imena 12 osoba koja su osumnjičena za ratni zločin u hrvatskom mestu Lovas 1991. godine.

Protiv četvorice prvoosumnjičenih za ratne zločine u Lovasu, koji su u Srbiji uhapšeni početkom nedelje, već se vodi postupak pred Županijskim sudom u Vukovaru ali će njima biti suđeno u Srbiji, piše list "Danas". Prvoosumnjičeni u tom slučaju su Ljuban Devetak, Milan Devičić, Milan Radojičić i Željko Krnjajić koji su, kao me stani Lovasa, bili pripadnici lokalne civilne vojne vlasti.

Drugoosumnjičeni Miodrag Dimitrijević, Darko Perić, Radovan Vlajković i Radisav Josipović bili su pripadnici gardijske motorizovane brigade tadašnje JNA, piše "Danas".

Četvorica trećeosumnjičenih Petronije Stevanović, Aleksandar Nikolaidis, Dragan Bačić i Zoran Kosijer koji su bili pripadnici oružane grupe "Dušan silni".

Njima je, nakon saslušanja, određen pritvor i doneto je rešenje o sprovođenju istrage zbog sumnje da su od oktobra do novembra 1991. godine počinili zločin protiv civila u mestu Lovas u Hrvatskoj."

"Jutarnji list", 07.06.2007.

BIH: OSLOBAĐAJUĆA PRESUDA ZA ZLOČIN NAD HRVATIMA

"MOSTAR - Županijski sud u Zenici donio je oslobađajuću presudu za šestoricu Bošnjaka, bivših pripadnika Armije BiH koje je optužnica teretila za ratne zločine počinjene nad zarobljenim Hrvatima Vareša tijekom 1993. i 1994. godine, priopćio je u srijedu Županijski zeničko-dobojski sud.

Odlukom tog suda oslobođeni

su Mirsad Šiljak, Sabahudin Operta, Muhamed Frljak, Mensudin Operta, Muris Ajanović i Alija Čizma. U obrazloženju odluke ističe se da nema dokaza za navode iz optužnice.

Tužitelj Branislav Tomaš izrazio je nezadovoljstvo presudom te je najavio da će podnijeti žalbu Vrhovnom sudu Federacije BiH. Tomaš u izjavi koju prenosi bosanskohercegovački internet-ski dnevnik Pincom info tvrdi da je oslobađajuću presudu skupini optuženih Bošnjaka donijelo jednonacionalno Sudsko vijeće Županijskog suda u Zenici koje su činili Bošnjaci.

Suđenje toj skupini optuženih Bošnjaka pred Županijskim sudom u Zenici odobrio je Haaški tribunal.

"Tanjug", 14.06.2007.

U NOVOM GRADU UHAPŠENA TRI LICA ZBOG RATNOG ZLOČINA

"BANJA LUKA - Pripadnici Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Srpske jutros su po nalogu tužilaštva za ratne zločine uhapsili tri lica u Novom Gradu, koja se sumnjice da su počinila ratni zločin, potvrdio je Tanjugu načelnik uprave kriminalističke policije RS Gojko Vasić.

On nije želio da otkrije identitet lica, navodeći da je akcija izvedena po nalogu okružnog tužioca RS, koji vodi taj predmet. Lokalni mediji javljaju da su uhapšeni Goran Patić i braća Mladen i Zoran Djukić."

"Jutarnji list", 21.06.2007.

SRBIJA IZRUČILA BIVŠEG PREDSJEDNIKA VLADE RS OSUMNJIČENOG ZA RATNE ZLOČINE

"SARAJEVO - Policija Srbije izručila je u srijedu vlastima Bosne i Hercegovine bivšeg predsjednika Vlade Republike Srpske Go-

jka Kličkovića kojega bosanskohercegovačko pravosuđe traži zbog ratnih zločina te zloporabe položaja i ovlasti.

Kličković je uhićen u Srbiji u lipnju 2006., a policiji u BiH izručen je na graničnom prijelazu Raca. Ovaj nekadašnji visoki dužnosnik u vlasti bosanskih Srba bio je istaknuti član Srpske demokratske stranke (SDS) i čovjek od povjerenja Radovana Karadžića, sada jednog od najpoznatijih bjegunaca pred Haškim sudom...

Protiv njega je međutim pokrenuta i istraga za zločine protiv nesrpskog stanovništva na području Bosanske Krupe gdje je Kličković tijekom rata bio načelnik općine. Sud BiH optužnicu protiv Kličkovića za ratne zločine potvrdio je prošle godine."

"RTS", 22.06.2007.

NA SUĐENJU ZA 'OVČARU' ZBOG PRETNJI SVEDOK ODUSTAO OD SVEDOČENJA

Na ponovljenom suđenju optuženima za ubistvo oko 200 hrvatskih zarobljenika na farmi 'Ovčara' kod Vukovara novembra 1991. godine, odbrana

optuženog Milana Vojnovića obavestila je sudsko veće da danas nije mogao da dođe svedok kojeg su predložili, navodeći da su mu stige ozbiljne pretnje.

Advokat Slaviša Prodanović, koji je Vojnovićev branilac, kazao je da svedok koga je predložio sada živi u Vukovaru i da ga je svedokova supruga obavestila da 'neće doći u Beograd da svedoči'.

Na pretresu je svedočio Petar Cmić, koji je rekao da je bio dobrovoljac Teritorijalne odbrane Vukovara i da mu je komandant bio optuženi Mirosljub Vujović.

Za zločin na 'Ovčari' Ćirić je kazao da se o tome pričalo po prestanku borbi u Vukovaru, ali da ne zna detalje...

Suđenje optuženima za 'Ovčaru' će biti nastavljeno 3. septembra.

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI PRED HAŠKIM TRIBUNALOM

"Vjesnik", 01.06.2007.

UHIĆEN ZDRAVKO TOLIMIR

"BEOGRAD - Zdravko Tolimir, umirovljeni general vojske bosanskih Srba i jedan od najbližih suradnika Ratka Mladića, uhićen je u četvrtak, oko 15 sati, kada je pokušao ilegalno prijeći iz Srbije u Republiku Srpsku, kod Ljubovije. Tolimir, koji je pred Haškim tribunalom optužen za ratne zločine na području zaštićenih enklava UN-a Srebrenice i Žepe, u ljeto 1995. godine, uhićen je u zajedničkoj akciji srbijanske i policije Republike Srpske. Pod jakom pratnjom sproveden je u sjedište MUP-a u Banjoj Luci, gdje je zatim počela procedura njegova izručenja Haškom tribunalu. Planirano je da tijekom noći bude prevezen u Scheveningen.

Uhićenje Tolimira, koji je navodno lošeg zdravstvenog stanja, vremenom se pokalapa sa najavama posjeta glavne tužiteljice Tribunala Carle del Ponte Beogradu narednog tjedna, nakon kojega bi ona trebala sačiniti izvješće Vijeću sigurnosti UN-a o suradnji nove srbijanske vlade. Od ocijena Del Ponteove ovisit će i obnova pregovora EU sa Srbijom o stabilizaciji i pridruživanju.

Elektronski mediji špekulirali su u srijedu navečer da je nova vlada premijera Vojislava Koštunice, koja je u četvrtak oformila Savjet za nacionalnu sigurnost radi koordinacije sigurnosnih službi, prinudila Tolimira na predaju, a onda uredila i da on bude uhićen na teritoriji Republike Srpske, kako bi izbjegla turbulencije u javnosti. Prema ocijenama analitičara, uhićenje Tolimira, zaduženog za obavještajni rad i vezu, otvara vrata uhićenju Mladića, glavnog zapovjednika vojske bosanskih Srba, kojemu se na teret stavlja

genocid u Istočnoj Bosni. Pored njega, Haški tribunal traži još ratnog lidera bosanskih Srba Radovana Karadžića, šefa policije banjalučke regije Stojana Zupljana, bivšeg šefa srbijanske policije Vlastimira Đorđevića, te jednog od vođa srpske pobude u Hrvatskoj Gorana Hadžića."

"Beta", 12.06.2007.

MILAN MARTIĆ OSUĐEN NA 35 GODINA

"HAG, 12. juna 2007. - Haški tribunal osudio je danas bivšeg lidera Srba u Hrvatskoj Milana Martića na 35 godina zatvora, proglašivši ga krivim za zločine nad Hrvatima i Muslimanima u Kninskoj krajini, zapadnoj Bosni i Zagrebu 1991-95.

Martić (52) je u kritično vreme bio ministar unutrašnjih poslova i predsjednik samo-proglašene Republike Srpske Krajine, što ga je, prema presudi, činilo jednim od najmoćnijih ljudi na tom području.

"Dokazi su jasni: Milan Martić podržavao je i delovao na ostvarenju cilja zajedničkog zločinačkog poduhvata koji je postavio Slobodan Milošević - stvaranja ujedinjene srpske države" kroz uklanjanje nesrba sa teritorija RSK i činjenje zločina, rekao je u obrazloženju presude predsedavajući sudija Bakone Moloto.

Sudija Moloto je naznačio da je tokom suđenja dokazano da su snage RSK pod kontrolom Martića, uz pomoć i podršku Srbije i JNA, sprovodile sveobuhvatnu kampanju napada na hrvatska sela u Kninskoj krajini tokom koje su civili ubijani, pljačkani i sistematski proterivani, a njihova imovina pljačkana i uništavana.

Martić je proglašen krivim za progon, ubistva, pritvaranje, mučenje, nehumana dela, okrut-

no postupanje, napade na civile, deportacije i prisilno premeštanje nesrpskog stanovništva, zatim bezobzirno razaranje naselja i verskih objekata i pljačku imovine Hrvata i Muslimana u RSK i Cazinskoj krajini.

Sudsko veće utvrdilo je da on nije kriv po tački koja ga je teretila za istrebljenje.

Martić je osuđen i za dva raketna napada na Zagreb, početkom maja 1995, u kojim je sedam civila poginulo, a više od 200 ranjeno.

Martić se dobrovoljno predao Tribunalu 15. maja 2002. godine, a šest dana kasnije je u prvom pojavljivanju pred sudijom izjavio da nije kriv."

"RTS", 18.06.2007.

ĐORĐEVIĆ PREBAČEN U HAŠKI TRIBUNAL; TRI GODINE SE KRIO U BUDVI

"Bivši načelnik Resora javne bezbednosti MUP-a Srbije i pomoćnik ministra unutrašnjih poslova Srbije Vlastimir Đorđević prebačen je u pritvorsku jedinicu Haškog tribunala u Sheveningenu, saopštio je taj sud.

Haški optuženik, general-pukovnik Đorđević uhapšen je u nedelju ujutro u Budvi, nakon višednevne policijske akcije, a posle više od tri godine bekstva.

Naknadno će biti saopšteno kada će se Đorđević pojaviti pred sudskim većem tribunala u Hagu, navedeno je u saopštenju Međunarodnog krivičnog suda za zločine na prostoru bivše Jugoslavije.

Đorđević se više od tri godine krio u Budvi pod imenom Novica Karadžić, potvrdio je Tanjugu izvor blizak organima koji su učestvovali u otkrivanju mesta Đorđevićevog boravka..."